



ОКУПТП «Брестоблагросервис»: все и даже больше для АПК



20 апреля 1961 года было создано Брестское областное объединение «Сельхозтехника», ставшее предшественником современного нам областного коммунального унитарного производственно-торгового предприятия по оказанию комплекса агротехнических, агротехнологических, агрохимических и снабженческо-торговых услуг «Брестоблагросервис». В феврале 2002 года Брестским облисполкомом было принято решение о реорганизации, на основании которого в состав объединения вошли унитарное предприятие «Брестоблсельхозхимия», а также целый ряд предприятий, право по управлению пакетом акций которых и было передано ОКУПТП «Брестоблагросервис». В их числе – ОАО «Березовский мотороремонтный завод», ОАО «Дрогичинский трактороремонтный завод», ОАО «Кобриндрев», ОАО «Барановичская СПМК-2», ОАО «Ивацевичский льнозавод» и ОАО «Ляховичский льнозавод».

На современном этапе в структуру ОКУПТП «Брестоблагросервис» входят 26 предприятий, на которых в общей сложности

занято 6000 человек. Перечисленные выше предприятия, а также 16 районных агросервисов в финансовом отношении абсолютно независимы, их коллективы имеют долю собственности в капиталах своих организаций, а «Брестоблагросервис» лишь направляет и координирует их деятельность по обслуживанию предприятий агропромышленного комплекса.

Поскольку в наше время сельское хозяйство – это отрасль, для которой характерна высокая степень механизации и автоматизации производственных процессов, современные техника и оборудование, применяемые для нужд АПК, требуют соответствующего уровня сервисного обслуживания. Очевидно, что поручать подобного рода задачи целесообразнее специализированным службам, располагающим необходимыми техническими ресурсами и кадрами нужной квалификации.

ОКУПТП «Брестоблагросервис» оказывает сельскохозяйственным предприятиям профессиональные услуги, помогая в обновлении машинно-тракторного парка, предлагая в лизинг современную высокоэффективную технику на выгодных условиях (как правило, первоначальный взнос не превышает 10% стоимости машин и оборудования).

В своей деятельности «Брестоблагросервис» не ограничен пределами Республики Беларусь, налажены тесные и стабильные деловые контакты с компаниями из России, Украины, Германии, Польши и других стран. На предприятиях, входящих в состав ОКУПТП, успешно внедрена и действует система менеджмента качества ISO 9001, позволившая в значительной степени активизи-

ровать сотрудничество с зарубежными партнерами.

Предприятия, работающие под эгидой ОКУПТП «Брестоблагросервис», не только занимаются ремонтом и обслуживанием, но и планомерно наращивают объемы выпуска собственной сельскохозяйственной техники и оборудования. Речь идет о машинах для внесения минеральных удобрений, многофункциональных прицепах, комбинированных широкозахватных агрегатах для боронования, доильных передвижных установках с молокопроводом, навесных косилках, граблях, пресс-подборщиках, а также другой современной сельхозтехнике, необходимой предприятиям АПК Беларуси.

Отечественным потребителям хорошо известны надежные многофункциональные прицепы для перевозки сыпучих грузов и разбрасывания органических удобрений, а также полуприцепы для перевозки рулонов, выпускаемые ОАО «Березовский мотороремонтный завод». Кроме того, здесь осуществляется ремонт всех двигателей, которые установлены на тракторах и комбайнах как белорусского, так и зарубежного производства. За год осуществляется ремонт более 1300 двигателей.

ОАО «Дрогичинский трактороремонтный завод» наладило выпуск самосвалных тракторных прицепов, приспособленных для перевозки сельскохозяйственных, строительных и разного рода других грузов, а также навесных оборотных плугов и бороновальных прополочных агрегатов.

Навесные дисковые косилки, пресс-подборщики, грабли – визитная карточка ОАО «Ляховичский райагросервис» – зарекомендовали себя как удобные в эксплуатации,



экономичные и ни в чем не уступающие импортным аналогам.

В Ивановском райагросервисе успешно изготавливают оборудование для доения и охлаждения молока на пастбище, поилки для скота, светоаэрационные коньки. КУПП «Березарайагросервис» производит современные машины для внесения минеральных удобрений.

Вообще, благодаря усилиям предприятий ОКУПТП «Брестоблагросервис» многое из того, что раньше приходилось закупать за рубежом, теперь можно приобрести в Беларуси по выгодным ценам. Причем важен не только вопрос цены: кто, как не производитель, способен гарантировать своевременное и максимально эффективное сервисное обслуживание и ремонт?

Кроме того, ОКУПТП «Брестоблагросервис» обеспечивает сельскохозяйственные предприятия минеральными удобрениями, средствами химической защиты растений, без которых сложно представить получение высоких урожаев.

На предприятиях «Брестоблагросервиса» созданы технические центры флагманов отечественного машиностроения. В Кобрине, Ивацевичах и Лунинце успешно функционируют сервисные центры РУП «Минский тракторный завод», которые оказывают услуги по ремонту и техническому обслуживанию тракторов «Беларус» различных модификаций. Сельхозпредприятия, в автопарке которых имеются автомобили «МАЗ», быстро и эффективно могут решить все вопросы, связанные с их обслуживанием и ремонтом, обратившись в сервисный центр в Березе. Не менее активно работают технические центры «Гомсельмаша», «Амкодора» и других крупных белорусских производителей сельхозтехники.

Разработана и активно реализовывается программа импортозамещения, которая на сегодняшний день уже имеет конкретные результаты. Например, налажено производство запасных частей для зерноуборочных комбайнов «Бизон», «Мега», «Кейс» и кормоуборочной техники (комбайнов «Ягуар», косилок «Диско», граблей «Лайнер») и т.д. Что немаловажно, цена отечественных запчастей, не уступающих по качеству импортным, на 20-30%, а то и на порядок ниже, чем у зарубежных аналогов, несмотря на то что эти запчасти довольно сложны в изготовлении.

Необходимость идти в ногу со временем и соответствовать предъявляемым клиентами требованиям стимулирует районные агросервисы к постоянному совершенствованию и расширению собственной технической базы. Поэтому постоянно приобретаются новое оборудование и автотранспорт, не-

обходимый для бесперебойного функционирования и осуществления оперативного ремонта сельхозтехники заказчиков.

Поскольку современный рынок устроен так, что сегодня мало только производить качественную продукцию или оказывать пользующиеся спросом услуги, нужно еще и эффективно их продвигать, активно работает маркетинговая служба ОКУПТП «Брестоблагросервис». Ее специалисты постоянно анализируют спрос на технику, оборудование и услуги в аграрном секторе, чтобы иметь возможность гибко реагировать на любые изменения, происходящие в отрасли, отслеживать новшества, в случае необходимости – оперативно перестраивать работу и максимально полно удовлетворять все запросы потребителей.

Как, пожалуй, в любой отрасли, в роли самого важного капитала ОКУПТП «Брестоблагросервис» выступает человеческий потенциал. Профессионализм людей в значительной степени определяет успех или провал любого мало-мальски значимого начинания. Поэтому если в организации сложится сплоченная команда профессионалов-единомышленников, оно «обречено» на успех. Это подтверждалось и подтверждается опытом работы областного коммунального унитарного производственно-торгового предприятия по оказанию комплекса агротехнических, агротехнологических, агрохимических и снабженческо-торговых услуг «Брестоблагросервис». Ведь реальность такова, что без тесного сотрудничества и взаимодействия со своими коллегами из райагросервисов, со многими агропромышленными предприятиями, с клиентами и партнерами добиться какой-то положительной динамики в работе практически невозможно. Все специалисты, занятые на предприятиях ОКУПТП «Брестоблагросервис», имеют высокую квалификацию, проходят подготовку на заводах-изготовителях сельхозтехники, а также на базе Белорусского государственного аграрно-технического университета.

На современном этапе перед коллективом областного коммунального унитарного производственно-торгового предприятия по оказанию комплекса агротехнических, агротехнологических, агрохимических и снабженческо-торговых услуг «Брестоблагросервис» стоит еще множество важных и амбициозных задач. В первую очередь речь идет



об активном внедрении новых энергосберегающих и ресурсосберегающих технологий, о дальнейшем совершенствовании производственных процессов, снижении себестоимости и повышении качества выпускаемой продукции, увеличении объемов производства, расширении ассортиментного ряда продукции и спектра оказываемых услуг. Для достижения этих целей требуются немалые усилия, однако в арсенале ОКУПТП «Брестоблагросервис» есть все необходимое, чтобы продолжать целенаправленно и плодотворно работать на благо всего агропромышленного комплекса Республики Беларусь.

**ОКУПТП «Брестоблагросервис»,
ул. Фортчаная, 142, 224024,
г. Брест, Республика Беларусь,
тел. (+375 162) 45-44-85,
факс (+375 162) 45-26-27,
e-mail: agros@brest.by,
http://agros.brest.by**

УНП 200244908

